

இந்தியாவின் அண்டை நாடான நபோளத்தில், நபோள ஜனநாயகக் குடியரசுக் கான புதிய நகல் அரசியல் சட்டமியற்றும் பணி, தீர்மானிக்கப்பட்ட காலக்கடெுவாகிய மே 27ஆம் ததேிக் குள் நிறைவுறாமல் போனது. அதனால், அச்சபை கலகைக் கப்படுவதாகவும் புதிய அரசியல் நிர்ணய சபைக் கான தரேதல் மீண்டும் நடபெறும் என்றும் இடகைக் கால அரசாங்கத்தின் பிரதமரான பாபுராம பட்டாராய அறிவித்துள்ளார். நபோள மக்கள் எழுச்சிக் குப் பின்னர் கடந்த 2008ஆம் ஆண்டில் தரேந்தடுக் கப்பட்ட அரசியல் நிர்ணய சபையின் பதவிக் காலம் கடந்த 2010ஆம் ஆண்டு மே 28 ஆம் ததேி மூபிவடநை திருக் கவணேடும். இந்தக் காலத்திற்குள் இந்த அவை அரசியல் சட்டத்தை எழுதி மூபித் திருக் கவணேடும். ஆனால் அரசியல் நிர்ணய சபையில் அங்கம் வகிக் கும் நபோள காங்கிர, போலி கம்யூனிஸ்டு கட்சியான ஜக்சிய மாலகெ கட்சி மற்றும் பிற கட்சிகள் நபோளத்தின் எதிர்கால அரசியல் சட்டம் எத்தகயைதாக இருக் கவணேடும் என்பதில், இச்சபையில் அதிக இடங்களகைக் கபைப் பற்றியுள்ள பெரிய கட்சியான மாவோயிஸ்டுகளுடன் தொடரந்து முரண்பட்டதால், அரசியல் சட்டத்தை இயற்றும் பணி கடந்த நான்காண்டுகளாக இழுத்தடிக் கப்பட்டும் வந்தது. இப்போது அந்த சபையைக் கலகைத்துவிட்டு மறுதரேதல் நடத்தும் நிலகைக் கு நபோளம் பின்னகெக் கிச்சென்றுள்ளது.

நான்காண்டுகளுக் கு முன்பு அரசியல் நிர்ணய சபைக் கான தரேதல் நடந்தபோது, நபோள மாவோயிஸ்டு கட்சியிடம் சமெ்படகை இருந்தது. அது இப்போது கலகைக் கப்பட்டும், அப்படியின் ஒரு சிறுபிரிவு நபோள இராணுவத்தின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் இணகைக் கப்பட்டும்ள்ளது. கடகைசியில், இருப்பதயையும் இழந்து புதிதாக எத்தயையும் பெறாத நிலகைக் கு நபோள மாவோயிஸ்டு கட்சி தள்ளப்பட்டும்ள்ளது. புரட்சியகை முன்னடுத்துச் செல்ல விழயையும் தகோழர் கிரண தலமையிலான சிறுபான்மகைக் குழுவாகவும், பிரசந்தா பட்டாராய தலமையிலான சட்டவாதசமரசவாதப் பெரும்பான்மகைக் குழுவாகவும் மாவோயிஸ்டு கட்சி பிளவூபட்டும்ள்ளது.



நபோளத்தில் மாவோயிஸ்டு கட்சியின் அரசியல் செல்வாக்கயையும், மக்கள் ஆதரவயையும் வற்றச்செய்தும், அதன் புரட்சிகர ஆற்றலகை வலுவிழக்கச் செய்ய உலக ஏகாதிபத்தியமும், இந்திய மலோதிக் காரம் நபோள பிற்பகைக் கு அரசியல் கட்சிகளும் மறேக் கொண்ட சதிகளும் சமூச்சிகளும் இறுதியில் வறெறி பெற்றுள்ளன. தற்போதயை அரசியல் நடுக் கட்சியகைப் புரட்சிக் கான வாய்ப்பாகப் பயன்படுத்தி முன்னடுத்துச் செல்லக் கட்ட மூபியாமல், மாவோயிஸ்டு கட்சி பிளவூபட்டும் நிற்கிறது. நபோளத்தின் கிராமப்புறங்களில் மாவோயிஸ்டுகளின் மக்கள் யுத்தம் குறிப்பிட்ட கட்டத்துக் கு முன்னறேயிருந்த நிலையில், மன்னராட்சிக் கு எதிராக நகர்புறங்களில் இலட்சகணக்கில் மக்கள் திரண்டு போராடினர். மன்னராட்சியின் கீழிருந்த நாடாளுமன்றத்தின் அரசியல் கட்சிகள் என்னசெய் வது என்று புரியாமல் கயைபை

Written by தமிழ்நாடு

Thursday, 07 June 2012 10:22 - Last Updated Thursday, 07 June 2012 10:28

பிசுநைத் து ககொண்டிருந்த நிலையில், மன்னராட்சியை வீழ்த்தும் போராட்டத்துக்கு மாவோயிஸ்டுகளைத் தலமை தாங்குமாறு மக்கள் கோரியதைத் தொடர்ந்து, மக்கள் சக்தியின் முன்னமேண்டியிட்ட நபோள அரசியல் கட்சிகள் மன்னராட்சியை வீழ்த்தவும் அரசியல் நிர்ணய சபைக்கான தரே தலை நடத்தவும் முன்வந்து, மாவோயிஸ்டுகளுடன் ஒப்பந்தம் போட்டன. இந்தச் சமூக சரிவாகப் பயன்படுத்திக் கொண்டு, நபோளத்தில் மன்னராட்சியைத் தடுக்கியதே ஒரு ஜனநாயகக் குடியரசை நிறுவுவது என்ற முக்கியத்துவம் வாய்ந்த செயல்தந்திரத்தை வகுத்து நபோள மாவோயிஸ்டு கட்சி செயல்படுத்தியது. அன்றைய பருணமையான நிலமையை ஒட்டி மாவோயிஸ்டு கட்சி வகுத்துக் கொண்ட அச்செயல்தந்திரம் சரியானதும், அவசியமானதுமாகும்.

அரசியல் நிர்ணய சபைக்கான தரே தலில் போட்டியிட்டது, இடக்கால அரசில் பங்கேற்று, அரசியல் சட்டத்தை நிறைவேற்றுவதற்கான போராட்டத்தில் ஈடுபட்டிருந்த மாவோயிஸ்டுகள், மறுபுறம் கட்டித்துவ ஜனநாயகக் குடியரசுக்கான அரசியல் சட்டத்தை இயற்றவிடாமல் சதிகளில் இறங்கிய நபோள ஆளும் வர்க்க அரசியல் கட்சிகள் மற்றும் அவற்றின் எஜமானரான இந்தியமலோதிக் கவாதிகள் ஆகியோரை எதிர்த்து மக்களைத் திரட்டித் தொடர்ந்து போராடி வந்தனர். நபோள மன்னர் ஞானநே திராவை அரண்மனையை விட்டு வளையேறிக் கோரி இலட்சக்கணக்கில் மக்கள் திரண்டு நடத்திய மிகப்பெரிய போராட்டம், போலி கம்யூனிஸ்டு ஜக்கிய மாலகெட்சியைச் சேர்ந்த நபோள அதிபர் ராமபரணயாதவும், முன்னாள் மன்னராட்சியின் ராயல் நபோள இராணுவத்தின் தலமைத் தளபதிகளும் மாங்கத் கடுவாலும் இந்திய மலோதிக் கவாதிகளின் ஆசியுடன் ஆட்சிக் கவிழ்ப்பில் ஈடுபட்டபோது, அதற்கெதிரான மாவோயிஸ்டு கட்சியின் இளைஞர் அமைப்பினர் நடத்திய தொடர் ஆர்ப்பாட்டங்கள், இந்திய மலோதிக் கச்சதிகளாகக் கு எதிராகவும் குடியாட்சியின் உயரதிகாரத் தலைநடைவடவும் மாவோயிஸ்டு கட்சியினர் நடத்திய கடையடைப்பு ஆர்ப்பாட்டங்கள் எனத் தொடர்ச்சியாக போராட்டங்கள் நடந்தன.

""கட்டித்துவ மக்கள் ஜனநாயகக் குடியரசை நிறுவுவதை உடனடி செயல்தந்திரத் திட்டமாகக் கொள்ளவேண்டும். அமதி ஒப்பந்தத்தைச் சீர்குலைப்பது, அரசியல் நிர்ணய சபையைக் கலைப்பது, மக்கள் மீது சரவாதிகாரத் ததைத் திணிப்பது, மக்கள் யுத்தத்தின் சாதனகளைப் பறித்துக் கொள்வது என்ற ஏகாதிபத்தியவாதிகள், இந்திய விரிவாக் கவாதிகள் மற்றும் அவர்களது விசுவாச பிற்போக்கு அரசியல் கட்சிகளின் சதிகளாகக் கு எதிராக மக்களின் போராட்ட எழுச்சிகளை உறுதிப்படுத்த வேண்டும்"" என்று கோர்க்காமாவட்டத்திலுள்ள பலுங்டார் கிராமத்தில் கடந்த நவம்பர் 2010இல் நடந்த நபோள மாவோயிஸ்டு கட்சி மத்தியக் கமிட்டியின் 6வது விரிவாக் கப்பட்ட பிளீனத்தில் தீர்மானிக் கப்பட்டது. ஆனால், அம்முடிவாகக் கு மாறாகவும் எதிராகவும் மாவோயிஸ்டு கட்சித் தலைவர் பிரசந்தாவும் துணைத் தலைவர் பட்டாராயும் செயல்படுத்த தொடங்கினர்.

அந்த விலகலை எதிர்த்து, 2010 பிசம்பரில் பாரிஸ்தண்டாவில் நடந்த மத்தியக் கமிட்டி கட்டித்தில், முந்தைய பிளீன முடிவுப்படி மக்கள் திரள்புரட்சிப் போராட்டங்களை

முன்னொட்டுத் துச் சலெல்லாமல் கட்சித் தலமை திசை விலகிச் சலெவதாகக் குற்றம் சாட்டி, கட்சியின் துணைத் தலவை களும் ஒருவரான தோழர் கிரண், மக்களின் எழுச்சியை முன்னொட்டுத் துச் சலென்று அரசியல் சட்டத் தை நிறைவேற்றுவது என்ற திட்டத் தைச் சலெல்புத் துக் கோரி அறிக் கை வதை தார். ""சமீக அரசியல் மாற்றங்களை உறுதி சலெய்யாமல், பிற்போக்கு அரசியல் கட்சிகளும் சமரசம் சலெத்துக் கொண்டு அரசியல் சட்டத் தை நிறைவேற்றத் துடிப்பது, மக்களின் புரட்சிகரப் போராட்டத் தையும் தியாகத் தையும் கொச்சைப் புத் துவதாகும். இன்றைய இடகை கால அரசாங்கத் தின் கலையாலாகத் தனத் தைக் கண்டு மக்கள் வறெுப்புற்றிருக்கிறார்கள். பிற்போக்கு அரசியல் கட்சிகள் தீ ராத நரெுக்கடியில் சிக் கியுள்ளன. மக்கள் எழுச்சிக் கு உகந்த நரெம் கனிந் துள்ள போதிலும், கட்சியானது அதற்கான போராட்டத் தை முன்னொட்டுத் துச் சலெல்லவில்லை" என்று அந்த அறிக் கையில் குற்றம் சாட்டியுள்ளார்.

கட்சியின் மற்றொரு துணைத் தலவைவரான பாபுராம் பட்டாராய் அரசியல் சட்டத் தை நிறைவேற்றுவதையே முதன்மைப் பணியாகக் கொள்ள வணேடும் என்று அறிக் கை வதை தார். நரெதிரான இவ் விரு பாதகைகைக் கொண்ட அறிக் கைகளை இணைத் து, அரசியல் சட்ட மியற்றுவதை முதன்மையாகவும், அதற்குத் துணையாக மக்கள் போராட்டங்களை நடத் த வணேடும் என்று சமரசப் புத் தி, கட்சித் தலவைர் பிரசந்தா முன் வதைத் த அறிக் கை அந்த மத் தியக் கமிட்டி கட்டத் தில் பரெும்பான்மையுடன் நிறைவேற்றப் புட்டது.

பின்னர், கடந்த ஏப்ரல் 20,2011இல் நடந்த கட்சியின் அரசியல் தலமைகைக் குழுவில் ""உடனடி அரசியல் உத் தசேத் திட்டம் "" எனும் சமரசவாத ஆவணத் தை பிரசந்தா முன் வதைத் து நிறைவேற்றினார். மக்கள் திரள் எழுச்சிகளைக் கட்டியமைக் கும் கட்சியின் முடிவுக் கு மாறாக, சட்டவாதசமரசவாத நடவடிக் கைகள் மடிலம் அரசியல் சட்டத் தை எப்படியாவது நிறைவேற்றுவதற்கான நடவடிக் கைகளை பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் முன்வைப்புடன் சலெல்புத் துத் தடொடங்கினர். ""சமீபடயை நபோள இராணுவத் துடன் இணைப்புத் தும், அரசியல் நகல் சட்டத் தை இயற்றுவதுமே முதன்மையான பணி என்றும், அரசியல் சட்டம் தான் பிற்போக்குவாதிகளின் சதிகளை முறியடிக் கும் என்றும் அவர்கள் வாதிட்டனர். மக்கள் போராட்டங்கள் பரெுகினால், அதைக் காட்டி அரசியல் நிரணய சபலையிலுள்ள இதர அரசியல் கட்சிகள் முரண்பட்டு இழுபறி நீ டிக் கும்; இதனால் அரசியல் சட்டத் தை நிறைவேடயைச் சலெய்ய முடியாமல் போய் விடும் என்று பிரசந்தா வாதிட்டார். இதற்கதிரான கருத் துக் களைப் புறக் கணித் து, இரூவழிப் போராட்டத் தை நிராகரித் து, ஓரூக் குடகைக் கவிழ் புப்பு நடவடிக் கையை நடத் தி பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் கட்சித் தலமையைக் கபைப் புறிக் கொண்டனர். யாரூடனும் கலந்தாலரூசிக் காமல் இந் தியாவூடன் இரூதரப் பு முதலீ டு மற்றும் பாதூகாப் பு ஒப் புநத் தில் பிரதமர் பட்டாராய் தனனிச் சலெயாக கலையழுத் திட்டூள்ளார் "" என்று குற்றம் சாட்டுகிறார், தோழர் கிரண்.

தீ ராத அரசியல் நரெுக்கடிகள் இழுத் தடிப் புகளால் நபோள மக் களை, குறிப் பாக நுத் தர வரக் கத் தைச் சரூர் வடயைச் சலெத்து நம்பிக் கலையின்மையை ஏறப் புத் துவதை

Written by தமிழ்நாடு

Thursday, 07 June 2012 10:22 - Last Updated Thursday, 07 June 2012 10:28

நோக்கமாகக் கொண்டு இந்திய மலோதிக் கவாதிகள் காய்களை நகர்த்தினர். அதற்குப் பின்னர் ஊடகங்களும் ஒத்திடுகின. இந்திய மலோதிக் கவாதிகளின் திட்டப்படி, நாடாளுமன்ற முட்டைக்கட்டைகள் மட்டும் நாட்டைத் தாது அரசியல் நெருக்கடியில் தள்ளும் நோக்கத்துடன் நெளாத தின் பிற அரசியல் கட்சிகள் செயல்பட்டன. அந்தச் சதிவலையில் சிக்கி, அக்கட்சிகளின் இழுத்த இழுப்புக்கெல்லாம் பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் வளந்து கொடுத்துச் சிலைலத் தொடங்கினர். மக்கள் சமாதானத்தையே விரும்புகிறார்கள், பாராட்டத்தலை அல்ல என்ற ஊடகங்களின் பொய்ப்பிரச்சாரத்தலை நம்பிக்கொண்டு, அமதி நடவடிக் கதைான் மதுன் மயானது என்ற திசையில் இவர்கள் கட்சியை இழுத்துச் சன்னென்றார். எப்படியாவது அரசியல் சட்டத்தலை நிறைவேற்றுவதற்காக அக்கட்சிகளின் இழுத்த இழுப்புக்கெல்லாம் வளந்து கொடுத்து சந்தர்ப்பவாதமாக நடந்து கொண்டு துரோகமிழைப்பதாக கட்சித் தலைமை சீரழிந்துபோனது. எதிர்க்கட்சிகளின் நிரப்பந்தங்கள்க்கு விட்டைக்கொடுப்பதன் மட்டும் அவர்கள் அரசியல் சட்டத்தலை இயற்ற ஒத்துழைப்பார்கள் என்று பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் பெரிதும் நம்பினர். மலேமும்; மலேமும் இறங்கிவந்து சமரசமாகப் போவதும், அக்கட்சிகளுடன் பரேங்கள் பசேவாரத்தலைகள் நடத்துவதும் இரகசிய ஒப்பந்தங்கள் போடுவதும் பிரசந்தா பட்டாராய் தலைமை துரோகத்தில் இறங்கியது.

கட்சியின் அரசியல் தலைமைக்குழு துழைகளையே, ஏன் கட்சியின் செயலாளரும், கட்சியின் பாதுகாப்புத் துறை பொறுப்பாளருமான பாதலையே கலந்தாலோசிக்காமல் பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் கடந்த ஆண்டு சப்டெம்பரில் சமெப்டை முகாம்களிலுள்ள ஆயுதப் பட்டைகளின் சாவியை ராயல் நெளாத இராணுவத்திடம் ஒப்படைத்தனர். கடந்த ஏப்ரல் 10ஆம் ததியன்று நடந்த ராயல் நெளாத இராணுவத்துடன் சமெப்டை இணைப்பு என்பது அபபட்டமான சரணாகதியாகவே நடந்துள்ளது. ஏறத்தாழ 19,000 பரேக் கொண்ட சமெப்டையில் வறும் 6500 பரேமைட்டும் நெளாத இராணுவத்தில் சரேக்கலாம் என்று பிற அரசியல் கட்சிகள் நிரப்பந்தத்தை அப்படியே பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் ஏற்றுக் கொண்டனர். எஞ்சியோரகைக் கட்டாயமாக விருப்ப ஓய்வூதியச் செய்து சமெப்டையிலிருந்து வளையிறேறியுள்ளனர். இச்சரணடவை ஆதரிப்போருக்கும் எதிர்ப்போருக்கும் இடையே சக்திகோர் சமெப்டை முகாமில் மதேதல்கள் நடந்தன. அதைத் தொடர்ந்து, ராயல் நெளாத இராணுவத்தலை 15 சமெப்டை முகாம்கள்க்கும் அனுப்பி ஆயுதங்களகைக் கபபற்றி நடவடிக் கதைான் மதுன் மயானது உத்தரவிட்டார். இதை எதிர்த்து, "நீங்களும் சரி, நாங்களும் சரி; இப்போது பாதுகாப்பற்ற அபாய நிலையில் உள்ளோம்" என்று சமெப்டையின் ஏழு டிவிஷனல் தளபதிகள் நெளாத மாவேயிஸ்டுக்கட்சித் தலைவர் பிரசந்தாவுக்கு வளையிடையாகவே எச்சரிக்க விடுத்தனர். ஆனால், பிரசந்தா இதனை ஒரு பொருட்டாக மதிக்காமல், "அமதி நடவடிக் கையை மழுமபபட்டுத் துவதற்காகவே நான் தரையமான சில மட்டிவுகளை எடுத்துத் தனை" என்று இந்தச் சரணாகதி நடவடிக் கையைப் பெருமயைடன் குறிப்பிடுகிறார்.

இறுதியில், பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் கட்சியின், புரட்சியின் துரோகிகளாக அம்பலப்பட்டும் போனார்கள். சமெப்டை கலைக் கப்பட்டும் ஆயுதங்களும் பறிக் கப்பட்ட பிறகு, பிரசந்தாவும் பட்டாராயும் இதர கட்சிகளுடன் பரேம் பசேவதற்கான ஆற்றலையே இழந்து விட்டனர். இதர கட்சிகளின் நிரப்பந்தங்கள்க்குப் பணிந்து அவர்கள் முன் வகைக்கும் மட்டிவுகளை ஏற்றுக் கொள்வததைத் தவிர, பிரசந்தா





Written by தமிழ்நாடு கம்

Thursday, 07 June 2012 10:22 - Last Updated Thursday, 07 June 2012 10:28

எனப்படும் மனோகன் வதையா, ""நாங்கள் வகுத்துக் கொண்ட புதிய செயல்தந்திரம் சரியானது. ஆனால் கட்சித் தலைவர் பிரசந்தாவும், துணைத் தலைவர்களில் ஒருவரான பாபுராம் படாராயும் அதைப் புறக்கணித்துவிட்டு, புரட்சிக் கும் நாட்டுக் கும் மக்களும் துரோகமிழைத்து, சமீபடையை ராயல் நபோள ராணுவத்திடம் சரணடைய வைத்துவிட்டனர். இந்திய மலோதிக் கத்தின் கைக்கப் பலிகளாகிவிட்டனர். மதுலாளித்துவ நாடாளுமன்ற சட்டவாதக் கட்சியாக, மாவோயிஸ்டு கட்சியை மாற்ற முயற்சிக்கின்றனர்" என்று வெளிப்படையாகக் கூற்றம் சாட்டுகிறார்.

""இது, பிரசந்தா படாராய் துரோகக் கும்பல் நடத்தியுள்ள ஒருவகையான கூடக்கவிழ்ப்பு நடவடிக் கையாகும். கட்சியில் ஜனநாயக மத்தியத்துவம் என்பது செயலிழந்து போய் விட்டது. கட்சியின் அரசியல் சித்தாந்த சீரழிவுக் கும் பிளவுக் கும் பிரசந்தாவும் படாராயும் தான் முதன்மைக் காரணம். நாங்கள் பிரசந்தா மீது பெரிதும் நம்பிக்கை வைத்திருந்தோம். இது எங்களின் பலவீனம். அவரது வலது விலகலைப் புரிந்து கொண்டு நாங்கள் விழிப்புற்றுப் போராடுவதற்குள் மிகுந்த தாமதமாகிவிட்டது" என்கிறார், அரசியல் தலைமைக் கும்பல் உறுப்பினரான தோழர் பசந்தா. ""இந்தியாவின் தலையாட்டிப் பொம்மைகளாக பிரசந்தாவும் படாராயும் மாறிவிட்டனர்" என்று சாட்கிறார், கிரண் குழுவைச் சேர்ந்த கட்சியின் செயலர்களில் ஒருவரான தோழர் கஜுரலே.

தோழர் கிரண் தலைமையிலான சிறுபான்மையினர் முன்வைத்துள்ள கூற்றச் சாட்டுகளும் விளக்கமளிக்க முன்வராமல், ""அமைதி நடவடிக் கையைத் திசை திருப்பிச் சீர்குலைக் கும் வகையில் கட்சியில் சிலர் அதிருப்தியைக் காட்டுகின்றனர்" என்று அக்குழுவினர் மீது கூற்றம் சாட்டும் பிரசந்தா, இச்சிறுபான்மைக் குழுவினர் தான் அமைதி நடவடிக் கைக் கும்பல் கட்டையாக இருப்பதாகப் பொய்க் கூற்றம் சாட்டி, தொடர்ந்து அவர்களை வறட்டுவாதிகள், கடுங்கோட்டாவாதிகள் என்று சாடி அடையுத்துகிறார். இன்னொருபுறம், பிரசந்தாபடாராய் பாதையை எதிர்க்கும் தோழர் கிரண் தலைமையிலான குழுவினரிடம் வறும் விமர்சனங்கள் தான் இருக்கிறதே தவிர, மாற்றுத் திட்டம் இல்லை என்பதாக ஒரு கருத்து உள்ளது. ஆனால், தோழர் கிரண் தலைமையிலான குழுவினர், மக்கள் திரள் எழுச்சிகளின் மூலம் குடியாட்சியின் உயரதிகாரத்தை நிறுவி அரசியல் சட்டத்தை இயற்ற வேண்டும் என்ற பலுங்டார் பிளீனத் தீர்மானத்தை காட்டி, அதுதான் கட்சியின் செயல்தந்திரத் திட்டம் என்றும், அதை நிறைவேற்றக் கோருவதையே தங்களது நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளதாகவும் கூறிப்பிட்டுள்ளனர்.

தோழர் கிரண் தலைமையிலான குழுவினர், நீண்டகாலமாக பிரசந்தாபடாராய் குழுவினரின் சமரச்சரணாகதிப் பாதைக் கும்பல் எதிராக கட்சிக் கும் போராடி வந்துள்ளனர். இருப்பினும், கட்சி ஐக்கியத்தைப் பாதுகாக்க வேண்டும் என்ற நோக்கில், இருவழிப் போராட்டத்தை உறுதியாக முன்னெடுத்துச் செல்லாமல் இருந்துள்ளனர். இப்போது, பிரசந்தாபடாராய் குழுவினரின் துரோகம் மலேம மலேம அம்பலப்பட்டுள்ள நிலையில், அத் துரோகப் பாதையை எதிர்த்து தனியாக மதினப் பரேணியும்

